
1 
 

 

      Αθήνα 24 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τους Υπουργούς 

1. Τουρισμού 

2. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: «Εργατικά ατυχήματα και τουρισμός» 

 

Η φετινή τουριστική περίοδος ξεκίνησε με δυο εργατικά δυστυχήματα στις δυο από τις 

πιο διάσημες τουριστικές περιοχές της χώρας στη Ρόδο και στη Σαντορίνη. Το Σάββατο 

12 Απριλίου, 59χρονη καθαρίστρια σε τουριστικό κατάλυμα στην Οία της 

Σαντορίνης,  τραυματίστηκε θανάσιμα, όταν έπεσε πάνω της πτυσσόμενο 

κρεβάτι.  Την επόμενη μέρα, ξημερώματα Κυριακής 13 Απριλίου, 65χρονος 

εργαζόμενος σε μεγάλο ξενοδοχειακό συγκρότημα στο Φαληράκι Ρόδου, συνεθλίβη 

κυριολεκτικά από  πρέσα πλυντηρίου (στεγνωτήριο-σίδερο), και ανασύρθηκε νεκρός 

από την πυροσβεστική. Τα τελευταία δέκα χρόνια η Ρόδος μετράει 18 θανάτους σε 

εργατικά δυστυχήματα, και εκατοντάδες ατυχήματα – η πλειονότητα των οποίων δεν 

καταγράφεται καν. Μόνο πέρυσι τον Αύγουστο, εν μέσω της τουριστικής σεζόν, 

υπήρξαν τέσσερις θάνατοι στη Ρόδο και ένας την Κω σε χώρους εργασίας. 

Οι εργαζόμενοι αποδίδουν εγκληματικές ευθύνες στην κυβέρνηση, που παρά τις 

επανειλημμένες εκκλήσεις τους, εδώ και χρόνια, το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας 

(ΣΕΠΕ) δεν προχωρά στους απαραίτητους ελέγχους στους εργασιακούς χώρους. 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι δεν έχει συσταθεί Τμήμα Τεχνικής Επιθεώρησης Εργασίας 

στη Ρόδο. 

Σύμφωνα με τον κ. Ανδρέα Στοϊμενίδη, αντιπρόεδρο του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για 

την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία, σημειώνεται αφενός μεν η αδράνεια της 

κυβέρνησης για το θέμα και αφετέρου κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για τη Ρόδο, 

την Κρήτη και την Αττική – περιοχές με έντονη ανοικοδόμηση και τουριστική πίεση – 
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όπου η απουσία ουσιαστικού ελέγχου από τις αρχές δημιουργεί συνθήκες υψηλού 

ρίσκου για τους εργαζόμενους. 

Οι καταγγελίες των σωματείων των εργαζομένων είναι συνεχείς και αφορούν στην 

ανυπαρξία των μέτρων ασφάλειας και υγείας στα ξενοδοχεία και στα εστιατόρια, στις 

ανύπαρκτες επιθεωρήσεις εργασίας, στο απαράδεκτο νομοθετικό πλαίσιο, στους 

εργοδότες με την εντατικοποίηση της δουλειάς (με τα 10ωρα και τα 7ημερα), στο 

ξεχείλωμα των ειδικοτήτων και στις απειλές απόλυσης. Όπως καταγγέλλει η ΓΣΕΕ, 

αποτέλεσμα της εντατικοποίησης της εργασίας και των σοβαρών ελλείψεων της 

ασφάλειας στο χώρο εργασίας είναι η αυξανόμενη λίστα εργατικών δυστυχημάτων τα 

τελευταία χρόνια.  

 

Επειδή για 24 νησιά υπάρχει μόνο ένας επιθεωρητής του ΣΕΠΕ (πρώην Επιθεώρηση 

Εργασίας) για να ελέγξει τις συνθήκες κάτω από τις οποίες μεγάλος αριθμός 

εργαζομένων (Έλληνες και αλλοδαποί)  απασχολείται στον τουρισμό. 

 

Επειδή, η υποστελέχωση του ΣΕΠΕ αναδεικνύεται ως κομβικό πρόβλημα, με τον 

αριθμό των επιθεωρητών να είναι σήμερα κατά 50% μικρότερος σε σχέση με το έτος 

2000, με αποτέλεσμα ανύπαρκτους ελέγχους και ελλιπή πρόληψη. 

 

Επειδή, από την πλευρά των επιχειρήσεων οι προσλήψεις είναι λιγότερες σε σχέση με 

τις θέσεις εργασίας  με αποτέλεσμα την εντατικοποίηση της εργασίας με εβδομαδιαία 

ωράρια που ξεπερνούν και τις 65 ώρες, δημιουργώντας ασφυκτικές συνθήκες στους 

εργασιακούς χώρους, 

 

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

 

1. Έχετε προχωρήσει στους απαραίτητους ελέγχους προκειμένου να διερευνηθούν 

τα αίτια θανάτου των 2 εργαζομένων στη Σαντορίνη και στη Ρόδο στο χώρο 

εργασίας τους προκειμένου να τιμωρηθούν όσοι ευθύνονται;  

2. Προτίθεστε  να προχωρήσετε στη στελέχωση του ΣΕΠΕ με το απαραίτητο 

προσωπικό, ώστε να πραγματοποιούνται οι αναγκαίοι έλεγχοι που θα 

διασφαλίσουν ότι τηρούνται τα μέτρα ασφάλειας και υγείας  στις επιχειρήσεις 

τουριστικού ενδιαφέροντος; 

https://www.alfavita.gr/koinonia/474852_santorini-ergatiko-dystyhima-se-xenodoheiob-59hroni-kataplakothike-apo-krebati
https://www.alfavita.gr/koinonia/324173_efodos-sto-yp-toyrismoy-apo-ergazomenoys-sta-xenodoheia-kai-ton-episitismo-binteo
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3. Ενόψει της νέας τουριστικής περιόδου, προτίθεστε να πραγματοποιήσετε 

ελέγχους στις επιχειρήσεις τουριστικού ενδιαφέροντος (ξενοδοχεία, εστιατόρια 

κλπ) προκειμένου να διερευνηθεί το επίπεδο ασφάλειας των εργαζομένων σε 

αυτές, το δηλωμένο πρόγραμμα καθώς και τον αντίστοιχο έλεγχο για όλους 

τους εργαζόμενους; 

4. Προτίθεστε να προχωρήσετε στον καθορισμό της ελάχιστης σύνθεσης 

προσωπικού και στον καθορισμό καθηκόντων για κάθε ειδικότητα στις 

επιχειρήσεις τουριστικού ενδιαφέροντος; 

5. Προτίθεστε να επανεξετάσετε την επαναφορά στα Βαρέα και ανθυγιεινά  

(ΒΑΕ) τις ειδικότητες που απασχολούνται στον τουριστικό κλάδο που από το 

2012 εξαιτίας της χρηματοπιστωτικής κρίσης εξαιρέθηκαν από τον σχετικό 

κατάλογο; 

      Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

      Θεοδώρα Τζάκρη 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 

 




